HYDROLOC™ WS

7 FLUID APPLIED | Membrane Waterproofing



PRODUCT DESCRIPTION

HydroLoc[™] WS is a ready-to-use, non-solvent silicone based water repellent for concrete, GFRC, and most masonry and stucco Surfaces. HydroLoc[™] WS helps masonry resist cracking, staining, spalling and other types of damage from water intrusion. Hydro-Loc[™] WS will not impair the breathing capabilities of the treated surface. HydroLoc[™] WS has virtually no odor, and is alkaline stable.

PREPARATION

Thoroughly clean the surface using the appropriate cleaning product. Clean newly constructed surfaces before application. HydroLoc[™] WS will not impair the adhesion of most sealing and caulking compounds. Always test for the compatibility. Protect vehicles, property, plants, windows and all non masonry surfaces from splash, residue, fumes and wind drift.

HydroLoc[™] WS can be applied to slightly damp surfaces, however, best performance is achieved on clean, visibly dry and absorbent surfaces. Excessive moisture inhibits penetration, reducing the effective life and performance.

Use Masking tape to protect windows from overspray. Do not use in windy conditions. If HydroLoc[™] WS gets on windows, use soap and warm water to clean windows after the HydroLoc[™] WS has dried.

Do not use HydroLoc[™] WS if the temperature is below 40°F (4.4° C) or above 95°F (35° C).

APPLICATION

Always test each type of surface in an inconspicuous place to determine suitability. Do Not Dilute HydroLoc[™] WS.

Vertical Applications: Either use a Sprayer, Brush or Roller and saturate from the bottom up. Apply liberally and let soak in for 10 minutes. Brush out heavy runs and drips that don't penetrate. Re-saturate a second time, less HydroLoc[™] WS will be needed for the second application.

Horizontal Applications: Saturate in a single application. Use enough to keep the surface wet for 2-3 minutes before penetration. Broom out puddles until they soak in.

Paint Adhesion: Paint may not stick to treated surfaces. Adhesion can be improved by pressure washing treated surfaces. Some cementitious coatings, plaster, stucco, etc., may not adhere well to treated surfaces. Install them first and let them thoroughly cure before applying HydroLoc[™] WS.

CLEAN UP

Clean up tools with warm soapy water.

CAUTIONS

May cause eye and skin irritation. For use by professional applicators only. Keep out of reach of children.

HYDROLOC™ WS

7 FLUID APPLIED | Membrane Waterproofing



Type Brick Tile Precast Panels	Coverage 150-200 sq. ft.
Tile	150-200 sq. ft.
Cast-in-place Pavers	
Tile Brick Pavers Terra Cotta	100-175 sq. ft.
Unpolished	75-125 sq. ft.
	Brick Pavers Terra Cotta

May help to contribute to LEED [®] credits:		
EA Credit 1:	Optimize Energy Performance	
EQ Credit 3.1:	Construction IAQ Management Plan: During Construction	
EQ Credit 4.2:	Low Emitting Materials: Paints and Coatings	
MR Credit 5.1:	Regional Materials: 10% Extracted, Processed and Manufactured Regionally	
MR Credit 5.2:	Regional Materials: 20% Extracted, Processed and Manufactured Regionally	

TECHNICAL SERVICES | PRODUCT SPECIFICATIONS Type: Polymer modified asphalt waterproofing membrane

Color:	milky, white
Active Content	8% (wt %)
Density @ 75° F (23.8° C)	0.995 (g/cm ³)
pH, Approximate	> 1,000%
Flash Point	NA
Freeze Point	95 cPs- Typical
Water Penetration ASTM E 514	98%
Reduction of Water Absorption ASTM C 140	90%
Surface Discoloration	None
Penetration (Depending on surface)	1-10 mm
Resistance to Sunlight	Excellent
Resistance to Alkalinity	Excellent
Surface Appearance	No Change

CAUTION: KEEP FROM FREEZING DURING TRANSIT AND STORAGE



GMX, Inc. 3014 Chamber Dr. Monroe, NC 28110 Toll Free: 866-228-7743 www.gmxwaterproofing.com

Results may differ based upon statistical variations depending upon mixing methods and equipment, temperatures, application methods, test methods, actual site conditions and curing conditions. Installation conditions and methods can impact product performance. Consult your local GMX Sales Representative for Questions.

PRIOR TO EACH USE OF ANY GMX PRODUCT, THE USER MUST ALWAYS READ AND FOLLOW THE WARNINGS & INSTRUCTIONS ON THE PRODUCT'S MOST CURRENT PRODUCT DATA SHEET, PRODUCT LABEL AND SAFETY DATA SHEET WHICH ARE AVAILABLE ONLINE AT WWW.GMXCO.COM OR BY CALLING GMX AT 866-228-7743. NOTHING CONTAINED IN ANY GMX MATERIALS RELIEVES THE USER OF THE OBLIGATION TO READ AND FOLLOW THE WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR EACH GMX PRODUCT AS SET FORTH IN THE CURRENT PRODUCT DATA SHEET, PRODUCT LABEL AND SAFETY DATA SHEET PRIOR TO PRODUCT USE.